## 学会放弃

人生,很多时候要学会放弃!

放弃一个心仪却无缘份的朋友;放弃某种投入却无收获的感情;放弃某种心灵的期望;放弃某种思想,虽然放弃这些很艰难和无奈,但我认为这是智者的选择!也许放弃时,你会生出很多伤感和沮丧,然而这种伤感并不妨碍自己去重新开始,因为这是一种自然的告别与放弃,它富有超然物外的精神,虽伤感但美丽!

在现实生活中,曾经有种感觉,想期待某种感情成为生命中的永恒。可是过了很多年,才发现它已渐渐消逝了。然后才懂:原来握在手里的,不一定就是我们真正拥有的;我们所拥有的,也不一定就是我们真正铭刻在心的。

有时候,为了追求一样东西而令自己的身心疲惫不堪,是很不划算的。况且,有些东西是"只可远观而不可近瞧之",一旦你得到它,日子一久你会发现,其实它并不如原本想象的那么好。如果你再发现你失去的和放弃的东西更珍贵的时候,你一定会懊恼不已。所以也常有这样的一句话:"得不到的东西永远是最好的"。因此,当你喜欢一样东西时,得到它也未必是你最明智的选择。人生是复杂的,有时又很简单,甚至简单到只有获得和放弃。应该获得的完全可以理直气壮,发现尽力而为之后,此事依然与自己无缘,就要潇洒地放弃。获得往往心地坦然,而放弃则需要巨大的勇气。

世间有太多的美好的事物,对没有拥有的美好,我们一直在苦苦

的向往与追求,为了获得,而忙忙碌碌。其实自己真正的所需要的,往往要在经历许多年后才会明白,甚至穷尽一生也不知所终。因为拥有的时候,我们也许正在失去,而放弃的时候,我们也许又在重新获得。对待万事万物,我们其实都不可能有绝对的把握。如果刻意去追逐与拥有,就很难走出患得患失的误区。所以生命需要升华出安静超脱的精神。

有人说:有遗憾的人生才是最完整的人生,因为残缺也是一种美。 应该说,人人皆有遗撼,人生必有遗撼。为什么?因为人人都有理想, 而理想的最大特色就是高于现实,也正因为如此,现实的人才会在理 想的门外久久徘徊,流连忘返!遗憾是一种美,一种卓绝的、痛苦的 美。

我一直崇尚遗憾与残缺的美,并非我是清教徒而对苍凉情有独钟。我认为苍凉有苍凉的凄美,很欣赏作家张爱玲所说"苍凉之所以有更深长的回味,就因为它像葱绿配桃红,是一种参差的对照"。 人生多憾事,世上无圆满。世界上原本是没有圆满,正因为人生有很多的遗憾,世界才有落英缤纷的美丽。"遗憾"相对于圆满来说是一种残缺的美,因此学会了放弃,也将是人生一道风景。

我认为,有时放弃更是一份美丽。你可以让心中那份美好成为你 灵魂深处弥足珍贵的一道风景,并将它定格在你的未来人生旅途,定 格在被你崇拜的对象心中。放弃过后,心灵有了一种恬静和从容,恰 似一缕檀香暗浮,会温馨着未来的如歌岁月。

诚然,有时候美丽的不是风景,而是人的灵魂。如生活中我们经

常感叹风景的佳妙,喜欢让疲惫的心灵在美丽的风景中陶醉。其实,很多时候,我们陶醉其中的,并非纯自然的风景,而是隐匿于风景之中的灵魂。有时风景使人在静止和优雅中瘫痪,隐遁和沉迷,唯灵魂使人奋起,逼进,正直地站立着。

夕阳易逝、花开花落、人生往往很多时候是不快乐的。生命给了 我们无尽的悲哀同时,其实也给来我们永远的答案。请安然一份放弃, 固守一份超脱吧!

每一份感情都很美,每一程相伴也都令人迷醉,拥有的遗憾让人更缱绻,夜半无眠的思念,让人更觉留恋。感情是一份没有答案的问卷,苦苦的追寻并不能让生活更圆满。也许一点遗憾,一丝伤感,会让这份答卷更隽永,也更久远。明白的人懂的放弃,真情的人懂的牺牲,幸福的人懂得超脱! 学会放弃吧,放弃也是一种美丽!

放弃过后,就请收拾起心情,继续走自己的路吧。一星陨落, 黯淡不了星空灿烂,一花凋零,荒芜不了整个春天。错过花,你将收 获雨;错过星星,你将获得太阳;收拾心情,继续走吧,你终将收获 自己的美丽,相信总有一处风景等着你!学会放弃,有时放弃也是一 种美丽!